

民族团结一家亲 党建帮带共发展

——盛翔党支部参与新城公司“链式”主题党日活动

为深入贯彻落实党的二十大精神，坚持把党的领导贯穿民族团结进步全过程，深入持久开展“民族团结进步示范创建”工作，积极打造安宁永安老街城市文化特色。8月9日下午，新城公司党支部联合盛翔党支部开展“民族团结一家亲 党建帮带共发展”“链式”主题党日活动。

活动伊始，由新城公司党支部委员李智平组织大家进行集中学习，在重温入党誓词后，全体党员进行政治学习，深刻把握党的二十大精神，并学习模范同志优秀事迹，提高思想觉悟。随后，由新城公司、盛翔监理公司针对项目管理分别进行交流发言。盛翔公司委书记就项目管理定义、项目管理的工作步骤、项目管理团队组织机构设置、工作流程设置、管理的体系运用进行了简要说明，双方针对项目管理进行深入交流。最后，双方党员到永安老街开展火把节党员志愿服务活动，主要进行活动现场的安全、环保、文明劝导等志愿服务工作。

通过此次主题党日活动开展，进一步加深了全体党员对二十大精神的思考和理解，更加深刻感悟新时代创新理论的真理力量和实践伟力；坚定了党员干部践初心、担使命的信念，用自己的实际行动弘扬志愿精神，积极投身新时代文明实践工作。【方雨】



公司管理层巡检教体局零星工程监理工作情况

2023年8月10日，公司质询部负责人夏继鹏携李昆、杨中超及项目总协调人刘家顺对公司监理的教体局2023年度零星工程4个标段项目建设情况进行巡检。对各项目存在的篮球场裂缝处理、排水情况、跳远助跑道平整度和积水情况、运动场进度情况、挡土墙边坡安全隐患、临电安全隐患、外架安全隐患、雨季施工准备、外墙漆质量细节、卫生间防水施工细部控制、工程造价原始收方记录等进行提示预警和交流，并填写巡检记录下发各项目监理部进行整改落实。【杨中超】





爱岗敬业 行稳致远

——记2022年度优秀专业监理工程师李杰

爱岗敬业就是热爱自己的工作，认真做事、全心全意投入，在自己的工作岗位上勤勤恳恳，忠于职守，尽心尽责地做工作中的每一件小事。

我于2018年3月加入云南盛翔工程建设监理咨询有限公司，成为了这个大家庭的一员。紧接着就被分配到昆畹中路项目进行实习，担任监理员。刚接触监理工作时，什么都不懂，常常不知道要做什么，而且还经常犯错，但是我的同事和领导仍然不厌其烦的对我进行指导。这一年是我个人转变最大的一年，从我行我素到融入团队，从迷茫到适应最后转变为坚定。

爱岗敬业，是守岗尽责，担当有为。记得有一次我和专监陈永到现场对其中的一个雨水检查井模板验收，专监陈永让我去验，他在旁边观察，以便检查一下我最近的学习成果，结果因为那个检查井又高又大，爬上去困难，我就把尺子给施工员让他自己爬上去量给我看，专监陈永看到是施工员自己在量模板尺寸，而我只是在旁边看着，他二话没说，自己爬上了检查井，拿过尺子，把检查井的尺寸从头到尾测量了一遍，合格后才同意施工单位后续施工。专监陈永从井上下来后，什么也没对我说，但从他的眼神中我看到了失望，我不知所措，直到回到办公室，他才对我说了一句：“李工，作为一个监理员，尺子只能掌握在自己手里”。一开始我并不理解这句话的含义，直到经历了2018年一整年的工作和学习，我突然明白：所有建设工程，监理工作者作为工程建设过程中一线的监督和管理的人员，是确保工程质量和安全的第一道防线，如果突破了，可能会导致质量安全事故产生，造成的损失是无法估量的。所以在后面的工作中，无论是现场的检查还是验收工作，我都做到亲力亲为，不假借他人之手。付出终有回报，通过不断的学习，我提高了自身的专业能力，并在工作中积极主动，恪尽职守，逐渐得到了同事和领导的认可，并于2019年10月通过了公司定岗考核，定岗为二级专监。

爱岗敬业，是学字当头，以身作则。2020年我调入螳川东路项目，该项目是重点项目，政府领导重视度较高，工期紧，任务重。项目涉及桥梁和房屋等工程，这是我以前没有接触过的，并且涉及到的超危大工程较多。这个项目对我无疑是一个很大的挑战，刚接到图纸就积极的查看和学习，不懂的地方赶紧查阅相关资料并请教同事。项目正式实施时，因为工期较紧，并且受疫情的影响，每天都在高负荷的工作，验收和见证取样等等，把我的时间塞得满满当当，加班成为了常态，甚至通宵达旦都时有发生。实施桥梁工程时，我主动参与进去，从桩基的开挖、泥浆比重的测量、钢筋笼的加工、桩基的浇筑和钢箱梁的安装等等去观察、去学习，最后自己能独立的去验收。虽然螳川东路这个项目工作任务很繁重，但是我却乐在其中，每天都富有激情的投入到工作中去，在工作中不断学习，拓宽了自己的专业范围。也因此，得到了领导的认可，并在同年第三季度通过了公司定岗考核，定岗为一级专监。

爱岗敬业，是坚守初心，砥砺意志。2022年我先后被调入职教320、钢安路、湖东路北延线等项目，担任专业监理工程师。因为之前我主要负责现场监理工作，所以监理的内业工作不太擅长。为了弥补我这块的短板，我在完成自己的工作后，主动和总监陈永学习资料的审核或编制。通过一段时间的学习，我也开始自己先审核或编制，最后让陈总监批阅，以这种形式不断的提供自己的内业工作能力。除了每天完成自己的工作，在闲暇的时候我也学习其他工程建设的专业知识，并积极参加国家注册类证书考试，于2020年10月通过了国家二级建造师考试，并在同年11月通过了公司定岗考核，定岗为三级总代。

“立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣”，在工作岗位上恪尽职守、在面对问题时勇于担当、在面对失败时不屈不挠。我将时刻审视自己，敬业笃行，推进人生实现从不凡到伟大、从优秀到卓越！【李杰】



东川区铜都街道深沟、尼拉姑、腊利社区 2023年中央财政以工代赈项目

一、工程概况:

1. 项目名称: 东川区铜都街道深沟、尼拉姑、腊利社区 2023 年中央财政以工代赈项目
2. 建设单位: 昆明市东川区铜都街道办事处
3. 设计单位: 云南城市规划建筑设计院(集团)有限公司
4. 施工单位: 昆明润嘉水利水电工程有限公司
5. 监理单位: 云南盛翔工程建设监理咨询有限公司
6. 建设地址: 东川区铜都街道深沟、尼拉姑、腊利社区
7. 建设内容及规模: 计划新建供水管道 10218 米; 新建沟渠及沟渠修复 3412 米; 200 立方米水池 17 座(深沟社区 4 座、尼拉姑社区 7 座、腊利社区 6 座); 镇支墩 95 座。
8. 建设工期: 2023 年 6 月-2023 年 12 月

二、项目建设必要性: 项目实施后, 不仅能进一步夯实农业生产基础设施, 有效解决区域内农业设施基础条件差的问题, 保障田间耕作的安全性和便捷性, 还能进一步改善村庄环境, 为当地提供更多的就业岗位, 增加群众收入, 带动产业发展, 巩固脱贫攻坚成果。因此, 项目的建设是十分必要的。**【李东东】**



东川区因民镇田坝社区居家养老服务中心 建设项目 (EPC) 总承包

1. 工程名称: 东川区因民镇田坝社区居家养老服务中心建设项目 (EPC) 总承包
2. 建设单位: 昆明市东川区因民镇人民政府
3. 设计单位: 云南城市规划建筑设计(集团)有限公司
4. 施工单位: 昆明润嘉水利水电工程有限公司
5. 监理单位: 云南盛翔工程建设监理咨询有限公司

项目规划用地面积: 2439.20 m² (约 3.66 亩)

因民镇田坝社区居家养老服务中心建设内容包括:

1. 新建服务中心一栋, 建筑面积 405.36 m²; 占地面积: 184.08 m²。
2. 室外及附属设施工程包括: 辅助用房 108.20 m²; 新建混凝土道路 173.53 m²; 新建人行道路 168.27 m²; 新建停车场及附属设施 184.61 m²; 新建室外活动区及附属设施 347.63 m²; 新建篮球场及附属设施 293.90 m²; 场地平整 2439.20 m²; 场地硬化 487.82 m²; 绿化 475.00 m²; 景观水池 22.57 m²。**【金朝顺】**





学习“危大工程安全管理培训班”有感

2023年8月18日,为期4天的全国市长研修学院(住房和城乡建设部干部学院)举办的“危险性较大的分部分项工程安全管理培训班”学习圆满结束。通过此次学习,我对安全管理及安全事故应急有了新的认知,作为工程人我深知安全管理对于项目、公司及个人都存在及其深远的影响。安全事故一旦发生,轻则经济损失,重则触犯法律责任人入刑,所以安全管理必须全方位、多角度、深层次的考虑问题并消除隐患。

通过本次学习我得出以下心得体会:1、安全管理规范化:及时了解最新法律法规,不断更新知识,将国家规范及行业标准运用到现实安全管理工作中,且不打折扣的执行规范强条强规。2、安全管理杜绝乐观心态,侥幸心理。所有事态的发展都存在连续性,而安全管理唯有在源头管控,只有将事故的火苗掐灭在摇篮里才可最大成度避免事故发生;往往事故发生都有相似之处,那就是管理者的侥幸心理,管理者自以为可以掌控大局,盲目的自信常是导致事故发生的诱因,违规指挥靠运气做事终将酿成事故。3、遵循程序、方案先行、严格落实。危大工程安全事故的发生,往往不按照方案施工或无方案施工,执行力度大打折扣导致事故发生,所以安全管理程序很重要,做到有据可依、过程可查、记录完备。4、管理有温度、执行有力度。安全管理提前预判很有必要,日常的提前管控可在工人耳濡目染间建立安全意识、提高防范能力;但遇到安全隐患风险时就必须拿出管理者的执行力度来,做出果断的处理措施,将风险排除。

经过本次学习,在血淋淋的事故警示中,让我进一步感受到“安全第一、预防为主”的重要性,“警钟长鸣”时刻提醒着我们提高安全管控意识,“利剑高悬”时刻告诉我们安全管理容不得任何马虎。【杨兆明】



安全无小事

2023年7月23日发生的哈尔滨齐齐哈尔市三十四中学体育馆楼顶坍塌事故,共造成11人死亡。经初步查明,与体育馆毗邻的教学综合楼施工过程中,施工单位违规将珍珠岩堆置体育馆顶,受降雨影响,珍珠岩浸水增重,导致屋顶荷载增大,引发坍塌。就因施工单位认为珍珠岩自重轻,而出现违规堆置;就因为施工单位轻视施工安全,造成11人失去生命的惨痛事实。正所谓“安全无小事”。

作为工程监理的我们,虽然不直接组织施工,但也有法律、法规所赋予的安全生产管理的法定工作。工程不论大小和哪类项目,都避不开施工安全,只是每一个项目都有各自施工安全的重点和难点而已。我们做好监理项目的安全生产管理的法定工作,首先要树立“安全无小事、生命大于天”的安全观。不论工程大小,都要依据相关的法律、法规、规定和标准,切实履行安全职责,主动发现和消除安全隐患,筑牢“隐患就是事故”的理念。其次要绷紧安全弦,织密责任网。在监理工作的过程中,要把施工安全放在首位,将施工安全贯穿到每一个环节,督促好施工单位施工安全管理行为的同时,强化过程安全排查和处置,将安全的小问题作为大隐患进行整改,杜绝“重检查、轻整改”。把安全隐患切实消灭在萌芽状态。其三,要以监理为纽带,发挥工程参建单位的安全生产管理力量。做好项目的安全管理,不能单靠哪一家单位的单打独斗,监理要发挥穿针引线的纽带作用,将施工单位、建设单位、勘察设计单位联结起来,发挥各自在安全管理方面的优势,汇聚工程参建单位的力量,共同促进项目的安全生产管理。

过往的安全事故警醒我们,事故源于麻痹大意,事故出于安全意识淡薄。安全生产不是一句空话,更不是一阵风,只有牢固树立“安全无小事、生命大于天”的安全观,从小问题抓起,切实实行“制度化、常态化、持续化”的安全举措,才能真正防微杜渐,防患于未然。【夏继鹏】